

DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XIX.
September

2016

Číslo 9

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Veni Sancte

Toto sú úvodné slová latinského textu vznešeného hymnu *Duchu Svätý, príď z neba*, ktorý spievame či recitujeme najmä na Slávnosť zoslania Ducha Svätého. Tieto slová slúžia aj na pomenovanie slávnostnej svätej omše na začiatku školského či akademického roka, počas ktorej vyzývame Ducha Svätého a prosíme o jeho pomoc pre žiakov, študentov a pedagógov, keďže on je náš radca, pomocník, učiteľ.

Pán Ježiš pred svojím nanebovstúpením prisľúbil apoštolom Ducha Svätého a prisľúbil ho aj nám všetkým. „*Tešiteľ, Duch Svätý, ktorého pošle Otec v mojom mene, naučí vás všetko a pripomenie vám všetko, čo som vám povedal*“ (Jn 14, 26). „*Keď príde on, Duch pravdy, uvedie vás do plnej pravdy*.“ (Jn 16, 13). A svoj prisľub aj naplnil a stále naplňa. Naplnil ho v deň Turíc, keď zoslal Ducha Svätého v podobe ohnivých jazykov, naplňa ho v dejinách Cirkvi, lebo nám ho dáva pri krste a v plnosti pri birmovaní.

Ale to, že sme ho už niekedy dostali vo sviatostiach, neznamená, že by sme ho už viac nepotrebovali. Práve naopak. Máme si uvedomovať, že ho potrebujeme a že musíme prosiť o jeho príchod, o jeho pomoc. Nielen v deň Turíc, nielen na začiatku školského roka. Neustále prosme o Ducha Svätého a jeho rôznorodé dary, zvlášť pri dôležitých, vážnych rozhodnutiach či životných skúškach. Otvárajme sa jeho pôsobeniu, aby nás mohol naplňať, aby naše telá boli skutočne jeho chrámami.

Nech nám v tom pomáha aj naša nebeská matka Panna Mária, ktorú v tomto mesiaci oslavujeme ako Sedembolestnú, patrónku Slovenska. Buďme podobní apoštolom, ktorí boli vo Večeradle zhromaždení na modlitbách spolu s Máriou, Nevestou Ducha Svätého, s tou, ktorá nám vyprosuje Ducha Svätého a učí nás, ako byť otvorenými na jeho pôsobenie.

(pokračovanie na strane 2)

Veni sancte

(pokračovanie zo strany 1)

V živote a osobe Márie sa najplnšie ukázalo pôsobenie Ducha Svätého. Ona sa stala najplnším miestom zjavenia Ducha Svätého. Mária je s Ním výnimočne spojená. Duch Svätý ju zahrnul svojím výnimočným posväcujúcim a pretvárajúcim pôsobením. Od chvíle svojho nepoškvrneného počatia bola úplne preniknutá a ovládnutá Duchom Svätým. Ona nás učí otvárať srdce na prijatie Ducha Svätého, učí nás pozornosti na jeho pôsobenie, aj tomu, ako ostávať jeho nástrojom v dopĺňaní diela posvätenia a spásy. Obracajúc sa na ňu, prosíme predovšetkým o Ducha Svätého a jeho sväté pôsobenie.

Príď, Duchu Svätý, naplň srdcia svojich veriacich a zapál' v nás oheň svojej lásky!

Peter Škultéty

Noc kostolov 2016

Ešte raz sa chcem vrátiť k dátumu 10.6.2016. Ako všetci vieme, v tento deň sa konala akcia s názvom „Noc kostolov“. Nie všetci si však uvedomujeme, aké máme šťastie, že takéto úžasné podujatie sa konalo práve v našej farnosti. Vďačíme za to najmä našim usporiadateľom, ochotným vymyslieť a zabezpečiť zaujímavý program. Preto sa chcem touto cestou poďakovať Márii Mazúrovej, Kristíne Oborilovej a Petrovi Spustovi, ktorí majú na tom najväčšiu zásluhu. Viem, že už teraz kujú plány na budúci rok. Práve vďaka takýmto iniciatívnym ľuďom nepochybujem o tom, že aj na budúci rok sa budeme mať na čo tešiť. Nedá mi však, aby som sa s Vami nepodelila o jeden dôležitý postreh. To, čo ma zarazilo a trošku stále mrzí, je „ÚČASŤ.“ Pre mňa z nepochopiteľného dôvodu ľudia strácajú záujem o stretnutia spojené s poznávaním, s pobavením sa, ale predovšetkým s možnosťou pocítiť prítomnosť Boha. Keď sa poohliadneme okolo seba, zbadáme svet plný vedy a techniky. Svet rastúci navonok, ale

upadajúci vo vnútri. Verím ale, že ani v takomto svete snaha osloviť ľudí v sakrálnom priestore, nevychádza na zmar. Keď prinesie potešenie čo i len jednému človekovi, je nádej, že čas venovaný príprave takéhoto podujatia, má zmysel. Ja som bola veľmi dojatá a šťastná, že som sa mohla „Noci kostolov“ zúčastniť. Je to jedno z tých podujatí, ktoré obohatia človeka na duši. Do pamäti sa mi tiež vryli slová pána farára, ktorý povedal, že organ sa skladá z veľa malých, väčších a veľkých častí. Stačí len jeden človek, ktorý ho rozozvučí v krásnu harmóniu. Takto podobne je to aj medzi nami a Bohom, ktorého prítomnosť som v tú noc pocítila.

Ďakujem. Andrea I.

Suchovská dychovka na HABOVSKOM KARDANE. Dovolenkovali sme v Habovke

Tento rok sa v Habovke – podhorskej obci na Orave - konal 16. ročník súťaže O HABOVSKÝ KARDAN 2016.“ Je to súťaž podomácky vyrobených malotraktorov, ktoré sa používajú pri poľnohospodárskych a lesných prácach. Slávnostné otvorenie bolo v sobotu 30.7.2016 o 17.00 hod. a v nedeľu 31. júla po sv. omši sme mali zážitok z parádnej jazdy traktorov cez celú obec Habovka. Obec Habovka je obľúbeným miestom, ktoré mnohí radi navštevujeme a je nám blízka aj ako rodisko nášho byvalého pána farára – dekana Martina Ondroša.



„Habovský kardan“ nie je v našej obci neznámym podujatím. Dychová hudba Suchovanka tu už viackrát účinkovala a v rámci vystúpenia hudobných kapiel aj tento rok dostala pozvanie účinkovať počas týchto slávností. Speváci - Milka a Janko Oborilovi chýbali, ale s chuťou si s našou dychovkou zaspievala manželka kapelníka Zuzka Fridrichová a Katka – manželka umeleckého vedúceho - Stanislava Martinoviča. Pridali sa aj diváci z obecnstva, lebo okrem členov dychovky sme v Habovke stretali „Suchovanov“, ale aj známych z okolitých obcí, ktorí dovolenkovali v Habovke, či v susednom Zuberici. Niektorí prišli len na víkend, ale boli aj takí, ktorí vyrazili z domu v nedeľu ráno, aby si pozreli „parádnú“ prehliadku malotraktorov a večer sa vracali domov. Je dobré stretnúť ďaleko od domova známych ľudí a je dobré odchádzať s dobrým pocitom a možno aj s troškou hrdosti, že naša Dychová hudba SUCHOVANKA obohatila a potešila peknými piesňami HABOVSKÝ KARDAN. Vďaka, DYCHOVKÁRI!

H.T.

Koncert študentov Konzervatória v Bratislave

V rámci hudobného leta sa v nedeľu 14.08.2016 v kostole v Suchej nad Parnou uskutočnil koncert študentov Konzervatória v Bratislave – Glorie Anny Novákovej a Miloša Biháryho. Gloria Anna Nováková, ktorá mala v lete ukončený 2. ročník konzervatória v odbore operný spev - soprán, je rodáčkou zo Suchej nad Parnou. Jej mama Andrea Nováková bola kedysi členkou Suchovského speváckeho zboru a strýko Ján Fančovič v minulosti pôsobil ako organista v kostole v Suchej nad Parnou. V posledných rokoch pôsobí ako organista v Rímskokatolíckom cirkevnom hudobnom spolku v Bazilike sv. Mikuláša v Trnave. Klavirista Miloš Biháry, ktorý pochádza z Trnave, mal v lete ukončený 5. ročník kon-



zervatória. Okrem vážnej hudby sa venuje aj džezu. Na svojom konte má viacero víťazstiev a ocenení z domácich i medzinárodných klavírných súťaží a tiež za presvedčivý inštrumentálny prejav v džeze. Získal aj 1. miesto a cenu Absolútny víťaz v súťaži konzervatórií. V programe zazneli diela svetoznámych hudobných skladateľov: G.F. Händla, L. vanBeethovena, F. Chopina, A. Dvořáka, F. Schuberta, M. Schneidra – Trnavského, S. Rachmaninova a ďalších. Árie a piesne, ako napr. Ombramaifu, Panis Angelicus, Cigánske melódie, Ave Maria, Měsíčku na nebi hlubokém v podaní Glorie Anny Novákovej za hudobného doprovodu Miloša Biháryho a v jeho samostatnom podaní viaceré sonáty a etudy vyrážali poslucháčom do očí slzy dojatia i krásneho umeleckého zážitku. Podujatie konferovala Gabriela Spustová, ktorá v úvode predstavila účinkujúcich a oboznámila divákov s programom koncertu a v závere nešetřila krásnymi slovami a poďakovala za hlboký umelecký zážitok. Obecnstvo ich odmenilo dlhotrvajúcim potleskom. Po koncerte sme sa viacerí zhodli na tom, že nám z nášho prostredia vyrastajú umelecké osobnosti s veľkým hudobným talentom, z čoho máme radosť. Do ďalších štúdií i umeleckej činnosti prajeme Glorii i Milošovi veľa úspechov a mnoho poslucháčov a ďakujeme im, že si našli čas a pripravili nám krásne letné nedeľné popoludnie.

Alena Baranovičová

Koniec prázdnin, začiatok školského roka 2016/2017

Pomaly doznieva čas oddychu, dovoleniek a prázdnin, pre žiakov a študentov začínajú dni školských povinností. V spomienke sa ešte na chvíľu vráťme k podujatiam, ktoré sa uskutočnili v našej obci. Dňa 3.7.2016 naši dobrovoľní hasiči spolu s obecným úradom zorganizovali ďalší ročník Oslavy leta, kde mali návštevníci možnosť vidieť činnosť našich aj profesionálnych hasičov pri záchrane ľudského života pri dopravnej



nehode. Prítomné deti súťažili v rôznych disciplínach, za čo boli odmenené cenami, ktoré venovali naši sponzori. Dňa 16.7.2016 si futbalisti z jednotlivých častí obce zmerali sily na Uličkovom turnaji, žiaľ počasie nám veľmi neprialo, ale športové zápolenie to neohrozilo. Vydareným podujatím bola aj tohtoročná Nočná hasičská súťaž dňa 30.7.2016. Súťažné družstvá z iných obcí netajili obdiv nad pripravenosťou tohto podujatia, o ktoré sa postarali naši hasiči, za čo im patrí poďakovanie. Udalosti povstania Slovákov proti fašistickému útlaku z pred 72 rokov v Slovenskom národnom povstaní sme si pripomenuli na spomienkovej slávnosti 3.9.2016, kde



okrem príhovoru predsedu Zväzu protifašistických bojovníkov Suchá nad Parnou p. Petra Martišoviča a starostky obce Ing. Daniely Balážovej vystúpil aj Suchovský spevácky zbor so svojim programom. Potom sme sa všetci spolu pridali k podujatiu Ukončenie leta na ihrisku, kde sme zapálili symbolickú partizánsku vatru. Prítomné deti po popoludňajších súťažiach, ktoré pripravila TJ Vinohradník Suchá nad Parnou, si mohli opekať špekáčiky. V tejto uvoľnenej dobrej nálade prišla správa, že družstvo žien DHZ Suchá nad Parnou na poslednej súťaži vo Voderadoch bolo vyhlásené ako absolútny víťaz ženskej kategórie hasičskej súťaže Západoslovenská hasičská liga. Úprimne im blahoželáme a ďakujeme za reprezentáciu obce. Napokon nadišiel deň 5.9.2016, kedy sme otvorili v našej ZŠ s MŠ nový školský rok 2016/2017. Do škol-



ských lavíc na tento rok zasadne 47 prváčikov, ktorým starostka obce dala maľovánku so symbolmi našej obce a obcí tohto regiónu. Žiakom bude slúžiť vynovená telocvičňa, kde sme opravili podlahu, elektroinštaláciu, vymenili radiátory, obklady, vymaľovali steny a urobili potrebné nátery a tiež opravili strechu. Práce boli realizované s finančnou podporou ministerstva školstva a rozpočtu obce. Zatiaľ sa nám nedarí vyriešiť malú kapacitu v materskej škole. Vyhlásená výzva na projekt bola pozastavená, veríme, že bude čo najskôr opäť vyhlásená a budeme sa môcť uchádzať o finančnú podporu na jej realizáciu. Z investičných akcií sme v tomto období ukončili práce na rekonštrukcii verejného osvetlenia s podporou EU, čo prispeje k bezpečnosti v obci. V časti obce Nové Vinohrady budujeme vodovod z rozpočtu obce, čím zabezpečíme ďalším obyvateľom obce veľmi potrebnú nezávadnú vodu. Touto cestou chcem poďakovať všetkým žiakom, aby nadobudli čo najviac objektívnych vedomostí, aby svojimi schopnosťami úspešne reprezentovali školu a obec na súťažiach a olympiádach. Pedagógom želim dobrých žiakov, dobrú spoluprácu s rodičmi, nepedagogickým zamestnancom aby sa im dobre darilo zabezpečovať činnosti spojené s prevádzkou školy pri vytváraní podmienok na vyučovanie, pracovníkom školskej jedálne aby jedlo stravníkom chutilo. Rodičom prajem veľa radosti so svojich detí. Na záver by som chcela požiadať tých, ktorí dovážajú svoje deti do základnej a materskej školy aby využívali na cestu autom komunikácie a nie dlažbu pred bránou do kostola, za pomníkom SNP. Deťom neuškodí pár krokov naviac pri príchode do budovy školy. Tým, že priestor nie je dostatočne veľký, dochádza v rannej špičke ku kolíziám, čím sú často ohrozené deti a chodci, ktorí prichádzajú bez auta. Skúste, milá rodičovská verejnosť, dodržiavať plynulosť cestnej premávky možno vyložením detí na ceste za pomníkom SNP, ktoré môžu pokračovať do školy po vybudovanom chodníku. Za

akceptovanie požiadavky Vám vopred ďakujem.

S úctou Ing. Daniela Balážová, PhD.,
starostka obce Suchá nad Parnou

Zájazd do Španej doliny

Kultúrno-spoločenské organizácie majú okrem koníčkov a zábavy aj veľa povinností, no a od nich si treba aj oddýchnuť. Keďže zakladateľ Suchovského speváckeho zboru, Zefírín Hečko, bol učiteľ, zvykom pre oddych zboru ostali prázdniny – čas dovolení. Odmenu za celoročné úsilie a reprezentáciu obce bol spoločný zájazd spolu s ich priaznivcami do Španej Doliny. V piatok 8.7. o 7:25 hodine pristál pri parku autobus. Ostali sme v šoku: „Je to náš? Že by prišiel včas? To sa nám už dávno nestalo, ani nepamätáme, hoci máme pamäť dobrú.“ Po krátkom presvedčení vodiča sme teda nastúpili a vyrazili sme do plánovaného cieľa podľa programu. S minútovou presnosťou sme prišli do benediktínskeho kláštora v Hronskom Beňadiku, kde nás už čakal páter s erudovanou prednáškou o kláštore, jeho vzniku, osadenstve a význame. Ochotne odpovedal na naše otázky a podnety ochranársko-pamiatkarského významu. Ďalšou zastávkou bola Kremnica, kde námestie stále dýcha históriou. Škoda len, že nebol voľný termín na návštevu mincovne.

Smer Špania Dolina – banická obec – t'ažba medi

Po príchode do Španej Doliny sme sa ubytovali v penzióne Klopačka. Klopačka bol kedysi banický dom, dnes by sme ho mohli nazvať administratívny. No a Klopačka preto, že sa na ňom klopať na nástup do šichty, lebo zvonenie v tom čase bolo cirkvou zakázané (Vstávaj Honzo hore, na baňu klopať, keď...). Krásne námestíčko s banickým orlojom doporučujem pozrieť každému osobne. Pred večerom sme navštívili nádherné banické múzeum so zaujímavým výkladom Dr. Furhera. Toto



múzeum vytvorilo zopár nadšencov baníctva, ktorí sa starajú nielen oň, ale aj o celú banícku kultúru tejto obce. Takýmto ľuďom patrí veľká vďaka, lebo prakticky z prachu dvíhajú naše dejiny. Večer na námestí lahodil spev našich spevákov uchu nejedného turistu.

Sobota

Jajže, Bože, strach veľký, Suchovania vtrhli na Poniky. Nešli však rabovať, ale pozrieť si unikátny kostol sv. Františka so sprievodom brata kapucína. Jeho výklad zbor odmenil zopár piesňami. Páter bol za tieto piesne vďačný, len ho mrzelo, že si ich nemohli vypočuť jeho farníci. Poobede sme si pozreli Španiu Dolinu so sprievodcom, opäť s Dr. Furherom. Na trase sme nazreli aj do šachty, kde sa ťažila meď. Na kopci nad dedinou je halda kameňa, ktorú baníci ručne vyťažili a vyniesli na povrch. Ťažko si predstaviť, koľko driny a potu ich to stálo. Pri opäť skvelom výklade nášho sprievodcu sme sa tak zblížili, že nás všetkých pozval k sebe domov na pohárik. Predtým ale ešte zazneli tóny chrámových piesní v španodolinskom kostolíku. Večer bola ešte skúška a nácvik piesní, ktoré mali odzniesť v nedeľu v bazilike v Starých Horách.



Nedeľa – rozlúčka s Klopačkou – smer Staré Hory

Sv. omšu o 10:30 v bazilike v Starých Horách Suchovský spevácky zbor obohatil svojím spevom. O tom, že sa piesne páčili aj veriacim, svedčí, že ostali aj po svätej omši a vypočuli si aj krátky koncert. Po osviežení sa vodou zo Studničky Panny Márie sme nabrali kurz Banská Bystrica. Individuálne sme si mohli pozrieť či už mesto, alebo pamätník SNP. Nasledovala už iba cesta domov, rozlúčka, popriamie si krásneho leta, dovoleníek a šťastného stretnutia po prázdninách. Patrí sa na záver poďakovať. Ďakujem Alenke Lastovičkovej, ktorá celý tento zájazd naplánovala, zabezpečila všetky prednášky, ubytovanie, dokonca aj nemeškajúci autobus. Speváckemu zboru ďakujem za prezentáciu našej obce (bol som hrdý, že som Suchovan), vodičovi autobusu za jeho ústretovosť a bezpečnú jazdu a všetkým účastníkom za dochvilnosť, priateľstvo a kolegialitu.

SMVHT

Suchovské hasičky opäť víťazky ZSHL

Deň 3.9.2016 - sobota ako každá iná, pre nás, hasičky, však o čosi výnimočnejšia. Vo Voderadoch sa konalo finále 10. ročníka Západoslovenskej hasičskej ligy, ktorého súčasťou sme boli už 5. krát. Zdá sa mi to ako včera, keď sme sa v roku 2012 rozhodli do Západoslovenskej hasičskej ligy vstúpiť bez veľkých očakávaní, s tým, že to aspoň skúsime. Už vtedy sa nám podarilo prekonať veľkú konkurenciu a postaviť sa na víťazný stupienok s číslom 1. Tento výkon sme dokázali zopakovať aj v roku 2013 a 2014. Minulý rok sme boli trochu oslabené o jednu členku čo sa odrazilo na našom výkone, avšak napriek všetkému sme sa ako tak udržali a získali bronzovú medailu. Tento rok sme sa vrátili do starých koľají a opäť sa nám podarilo vydobíť vytúžené 1. miesto. Vo finálovom kole nám stačilo zís-



kať 2 body, čo znamená, že sme v ňom mohli skončiť predposledné, a aj tak by sme ligu celkovo vyhrali. Napriek tomu, že sme mali víťazstvo takmer v rukáve nervozita nás neopúšťala, a to hlavne kvôli tomu, že naša technika sa rozhodla trucovať. Na tréningu pred finále sa nám poškodili 2 hadice, no našťastie máme výborných kamarátov z DHZ Kyselica, ktorí nám požičali svoje. V poslednom kole sme sa rozhodli vsadiť na istotu a dali sme pomalší útok s výsledným časom 18,76 sekundy a tak získali 7 bodov z 10, čo nám zaručilo, že sme sa po štvrtý krát postavili na stupeň víťazov. Vďaka výhre v ZSHL sme postúpili na celoslovenskú súťaž – Slovenský superpohár, ktorý sa uskutoční 8.10.2016 v Poľnom Kesove. Držte nám palce :)

Marianka Babišová

Júl a august v našej farnosti

krsty:

- * 28.1.2016 Matej Cina, Suchá
- * 29.10.2015 Peter Rábara, Smolenice
- * 20.5.2016 Tatiana Majkútová, Košolná
- * 20.5.2016 Peter Seriš, Suchá
- * 3.6.2016 Maxim Kasar, Suchá
- * 18.6.2016 Lukáš Gál, Suchá
- * 7.4.2016 Spencer Michael Godwin, Spojené kráľovstvo

sobáše:

2.7. Peter Tollarovič a Mária Butková

pohreby:

+ 1.8. Judita Ježovítová, Trnava, 62 r.

Farské oznamy

Bohoslužby na september

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú
nedelňé farské oznamy*

Sv. omše v týždni

utorok až piatok v Suchej o 18.00

streda v Košolnej o 17.00

štvrtok vo Zvončine o 17.00

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

4. september – 23. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu večer, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

11. september – 24. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Zvončín, v sobotu večer, platná na nedeľu
7.30 a 9.00 – Suchá;

10.30 – Košolná, hodová sv. omša

14. september – *Povýšenie Svätého kríža*

07.30 – Košolná; 17:00 – Suchá

15. september – *Sedembolestná Panna Mária*

18.00 – Zvončín, v stredu večer, už zo slávnosti
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

18. september – 25. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu večer, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

21. september – *Matúš, apoštol, evanjelista*

17.00 – Košolná; 18.00 – Suchá

25. september – 26. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Zvončín, v sobotu večer, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

29. september – *Michal, Gabriel, Rafael, archanjeli*

17.00 – Zvončín; 18.00 – Suchá

adorácia

V Suchej vo štvrtok po sv. omši do 19.00, na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv. omšou.

Korunka Božieho milosrdenstva

Počas Svätého roka milosrdenstva v Suchej v nedeľu popoludní o 15.00 spolu s litániami, vo Zvončine o 15.00.

litánie

V Suchej v nedeľu popoludní o 15.00, prvú nedeľu v mesiaci po farskej sv. omši.

jesenné kántrové dni

21., 23. a 24.9. sú kántrové dni, obsahom je poďakovanie za úrodu.

September 2016
cezročné obdobie

Št 1	Egídius, pustovník
Pi 2	Ingrida, rehoľníčka
So 3	Gregor Veľký, pápež, učiteľ Cirkvi
Ne 4	23. nedeľa v cezročnom období
Po 5	Matka Tereza, panna, rehoľníčka
Ut 6	Zachariáš, prorok
St 7	košický mučeníci
Št 8	Narodenie Panny Márie
Pi 9	Peter Claver, kňaz
So 10	Mikuláš Tolentínsky, kňaz, rehoľn.
Ne 11	24. nedeľa v cezročnom období
Po 12	meno Preblahoslavenej Panny Márie
Ut 13	Ján Zlatoústý, biskup, uč. Cirkvi
St 14	Povýšenie Svätého kríža
Št 15	Sedembolestná Panna Mária
Pi 16	Kornel, pápež a Cyprián, biskup, mučeníci
So 17	Róbert Bellarmin, biskup, uč. Cirkvi
Ne 18	25. nedeľa v cezročnom období
Po 19	Január, biskup, mučeník
Ut 20	O. K. Taegon a P. Ch. Hasang a spol. mučeníci
St 21	Matúš, apoštol, evanjelista (Kántry)
Št 22	Emerám, biskup
Pi 23	Pio z Pietrelciny, kňaz (Kántry)
So 24	Panna Mária de Mercede (Kántry)
Ne 25	26. nedeľa v cezročnom období
Po 26	Kozma a Damián, mučeníci
Ut 27	Vincent de Paul, kňaz
St 28	Václav, mučeník
Št 29	Michal, Gabriel, Rafael, archanjeli
Pi 30	Hieronym, kňaz, učiteľ Cirkvi

Nasledujme našu Matku Pannu Máriu. Chod'me v jej spoločnosti s radosťou po rovných i nerovných cestách, ktorými nás vedie náš Spasiteľ.

František Saleský

Výročia, pripravované akcie

- 03.09.** – Ukončenie leta - rozlúčka s prázdninami - ihrisko TJ Suchá nad Parnou o 16.00 hod.
Spomienková slávnosť pri pomníku SNP - o 18.00 hod., po skončení táborák na ihrisku
- 11.09.** – hody v Košolnej (Povýšenie sv. kríža)
- 24.09.** – Futbalový zápas: internacionáli Suchá nad Parnou a športoví komentátori RTVS . Začiatok o 17.00 hod. na ihrisku v Suchej nad Parnou
- 25.09.** – Prehliadka speváckych zborov vo farskom kostole. Účinkujú: Ženský spevácky zbor Nevädza zo Stupavy, Spevácky zbor Máj mesta Žilina, Suchovský spevácky zbor. Začiatok o 15.00 hod.

**Úmysly Apoštolátu modlitby
na september 2016**

- **Všeobecný:** Ľudská osoba v strede pozornosti - Aby každý človek prispieval k všeobecnému dobru a k vytváraniu spoločnosti, v ktorej ľudská osoba bude stredom pozornosti.
- **Evanjelizačný:** Poslanie šíriť evanjelium - Aby kresťania, ktorí prijímajú sviatosti a rozjímajú o Svätom písme, stále viac si uvedomovali svoje poslanie šíriť evanjelium.
- **Úmysel KBS:** Aby sa učitelia, študenti, žiaci i zamestnanci škôl usilovali v školskom roku vnášať prvky kresťanskej kultúry do svojho života i pracovného prostredia.

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY
Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť
Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.:
033 / 55 80 144.

šéfredaktor: Peter Škultéty, administrátor
grafický editor: Daniela Zsigraiová
náklad: 400 výtlačkov

S povolením Arcibiskupského úradu
v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98
Registrácia MK SR, č. 1/2001
ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok